SCHEDA INFORMATIVA CAMPO CON DUE RUOTE ALLA SCOPERTA DEL PARCO
LOCALITA’
Il campo si svolge nello storico Parco Nazionale d’Abruzzo Lazio e Molise, che si estende per circa  44.000 ettari cui vanno aggiunti altri 60.000 ettari di area di protezione esterna. Nel Parco sono concentrati quasi tutti i caratteri che contraddistinguono l’Appennino Centrale, compresi elementi di flora e fauna unici al mondo e ormai scomparsi dal resto della catena. Dal punto di vista geologico, i monti del Parco sono costituiti da rocce calcaree, cime montuose e valloni aperti, pareti, gole impervie e anfiteatri rupestri di intenso fascino come quello della Camosciara. Estesi ghiaioni, ruscelli e fiumi sono gli elementi che caratterizzano una delle più antiche aree protette italiane. L’Istituzione del Parco nel 1922 ha permesso che ambienti naturali di notevole interesse si siano preservati nel tempo, sfuggendo a speculazioni edilizie e tagli di boschi, e che numerose specie di animali siano sopravvissuti a secoli di caccia, bracconaggio, persecuzioni. Da qui è potuta ripartire la ricolonizzazione dell’Appennino da parte di molte specie di mammiferi, sia spontaneamente, come nel caso del lupo o dei grandi erbivori, sia con l’aiuto dell’uomo, come è avvenuto per il Camoscio d’Abruzzo. Il Parco Nazionale d’Abruzzo Lazio e Molise rappresenta uno scrigno indiscusso di biodiversità, ed ai più attenti, offre facili possibilità di osservazione di animali.

ATTIVITÀ
Le nostre giornate si divideranno fra attività sportive, naturalistiche e scientifiche. Divertirsi in modo sano e salutare, per imparare a condividere con gli amici gioia e fatica, per imparare a guidare correttamente la bici, per imparare ad effettuare le piccole riparazioni, regolazioni e manutenzioni del mezzo, per conoscere il territorio che li circonda e per potersi spostare con autonomia con la conoscenza dei pericoli e del codice della strada sono gli obiettivi di questo campo.
Ad ogni campista verrà assegnata una bici e relativi materiali di cui saranno custodi per l’intera vacanza. La location offre innumerevoli itinerari da strade sterrate a comodi sentieri che percorreremo in totale sicurezza con l’aiuto delle nostre guide.  
Si alterneranno le attività in bici a escursioni lungo gli storici sentieri del Parco dove, se saremo fortunati e silenziosi, avremo la possibilità di osservare animali in libertà, cercare tracce del passaggio di orsi, camosci, cervi e caprioli e realizzare con del gesso i calchi delle loro impronte. Le escursioni ci aiuteranno a scoprire immense foreste di faggi secolari dove facilmente potremo ascoltare il martellare del picchio e scorgere fra i rami ghiri e scoiattoli. La grande varietà di specie arboree e vegetazionali rendono il Parco un ambiente naturale di grande complessità e bellezza. Non mancheremo di bagnarci in torrenti e fiumi dove con specifici laboratori scopriremo la vita degli insetti acquatici. Avremo modo durante le nostre uscite di visitare l’area faunistica del lupo e della lince, il centro faunistico di Pescasseroli ed il Museo del lupo di Civitella Alfedena che ci aiuteranno a scoprire il fantastico e fiabesco mondo degli animali che vivono il parco. Impareremo l’orientamento, la topografia e le tecniche escursionistiche e, a gruppetti, guideremo le nostre escursioni. Effettueremo laboratori di pittura e realizzeremo mangiatoie per uccelli da portare a casa come ricordo della vacanza. Scopriremo il mondo delle api e come si produce il miele visitando un’azienda di apicultura del Parco premiata dal WWF Italia per l’impegno profuso nella difesa dell’Orso Bruno Marsicano. La sera trascorrerà fra giochi, passeggiate in paese e con racconti e canti intorno al fuoco. 
ALLOGGIO

La struttura che ci ospita è un albergo a tre stelle nel paese di Pescasseroli; appena decentrato posizionato su una collina, gode di un ottimo panorama.

Non lontano dal maneggio e del centro sportivo sede della palestra di roccia artificiale. L’albergo è dotato di stanze da tre/quattro posti letto con bagno in camera e di spazi esterni per svolgere attività e laboratori. Vista la collaborazione decennale con i nostri campi, la struttura è attenta a gestire tutte le esigenze alimentari.
EQUIPAGGIAMENTO NECESSARIO 
L’albergo fornisce lenzuola, federe, coperte ma non gli asciugamani. 
Sono necessari indumenti estivi adatti ad un clima montano, che comprendano anche:
Scarponcini da montagna; ciabattine da doccia; scarpe da ginnastica; giacca a vento; pantaloni lunghi e corti; k-way; camice e maglioni; costume; magliette a maniche corte; prodotti per la pulizia personale; cappello con visiera; borraccia; biancheria di ricambio; zainetto da escursione; calzettoni; asciugamani; pigiama; torcia elettrica.
Si ricorda di evitare gli indumenti superflui e i bagagli ingombranti (indicando chiaramente sul bagaglio nome, cognome e indirizzo, destinazione del campo). 
I ragazzi non avranno bisogno di denaro, a parte una piccola somma per le piccole spese personali: le cartoline, qualche gelato, le telefonate.
Sono consigliati: casco e guanti da mountain bike, crema solare, binocolo, macchina fotografica e bloc-notes, penna, matita.  
INFORMAZIONI PER IL VIAGGIO 
Per chi desidera accompagnare il proprio figlio al campo:
Il punto d’incontro è fissato presso l’Hotel Pinguino, via Collacchi 2 - 67032 Pescasseroli (AQ) dalle ore 15.00 il giorno d’inizio e entro le ore 12.00 del giorno di fine turno.
Per chi desidera usufruire dei viaggi organizzati:

E’ possibile arrivare al campo con i nostri viaggi organizzati in treno o su autobus appositamente noleggiati o di linea, con partenze da Milano, Bologna, Rimini, Ancona, Firenze, Roma e Teramo. Alla partenza sarà presente un accompagnatore munito di telefono cellulare.

PARTENZE (si raccomanda la massima puntualità):

MILANO ore 7:00 Stazione Centrale FS 

BOLOGNA ore 8:15 Stazione Centrale FS 

RIMINI ore 9:15 Stazione FS sala di aspetto 

ANCONA ore 10:15 Stazione FS sala di aspetto

FIRENZE ore 7:00 Stazione FS Santa Maria Novella.

Orario definitivo, binario e carrozza verranno forniti alcuni giorni prima della partenza.

ROMA ore 11:30 da Piazzale Tiburtina terminal autobus.

TERAMO ore 14:00 uscita autostrada A14 di Mosciano S. Angelo


Alla fine del campo sarà organizzato un viaggio di ritorno per Milano, Bologna, Firenze, Roma e Teramo sempre con accompagnatori. Le necessarie informazioni saranno fornite successivamente. 
Costi del viaggio (compresi accompagnatori):

MILANO 
A/R 
€ 150,00
solo andata o solo ritorno  
€  85,00
BOLOGNA 
A/R 
€ 132,00
solo andata o solo ritorno 
€  71,00
RIMINI
A/R 
€ 110,00
solo andata o solo ritorno 
€  60,00
ANCONA 
A/R 
€ 100,00
solo andata o solo ritorno
€  55,00
FIRENZE 
A/R
€ 138,00
solo andata o solo ritorno
€  74,00
ROMA 
A/R
€ 100,00
solo andata o solo ritorno
€  55,00
TERAMO
A/R
€  50,00
solo andata o solo ritorno
€  35,00
