SCHEDA INFORMATIVA CAMPO GREENENGLISH ADVENTURE CAMP
LOCALITA’

Parco Nazionale Gran Sasso- Monti della Laga

Un Parco per due montagne, solo così si può sintetizzare la peculiarità della più estesa tra le aree protette in terra d'Abruzzo: la regione verde d'Italia e d'Europa.

Le montagne sono il Gran Sasso e i Monti della Laga: il primo è il “Gigante che dorme” – un frammento di Dolomiti – che, alto e possente, domina con il Corno Grande (2912m) il centro della nostra penisola; i secondi sono, invece, i monti sconosciuti e selvaggi dove è regina “sorella acqua” che sgorga copiosa già ad alta quota e poi scorre veloce formando ruscelli e torrenti che si irradiano dalla lunga dorsale – ammantata da foreste secolari – in valloni incisi e tortuosi dove sono frequenti spettacolari cascate la cui “voce” fragorosa e poi, via via più sommessa, diffonde nell'aria suoni armoniosi e rilassanti.

Contigui e praticamente “incastrati”, i due gruppi montuosi non potrebbero essere più diversi sia dal punto di vista morfologico, sia da quello geologico: solo la loro natura sedimentaria è comune; per il resto, mentre il Gran Sasso è un grande blocco calcareo – vecchio di duecento milioni di anni –  con pareti verticali, cime e guglie frastagliate, i monti della Laga – più semplicemente “Laga” – è un'isola di rocce arenarie molto più “giovani” (sette milioni di anni) e molto più fragili nei confronti degli agenti atmosferici per cui, le pur potenti stratificazioni di arenarie, che sovente raggiungono e superano i 2400 metri, si sfaldano facilmente, si frantumano e si ritrasformano rapidamente nella stessa sabbia che ne costituiva l'intima trama.

Il Campo avrà come base Cortino, un paesino a circa 1000 m. s.l.m. nel cuore dei Monti della Laga, ricco di storia e di tradizioni che ancora si esprimono nella proverbiale ospitalità e nella rinomata cucina abruzzese. La struttura che ci ospita è immersa nel cuore del Parco, dove vivono Cervi, Caprioli e Lupi, è posizionata in un punto panoramico, gode di un’invidiabile visuale e nelle belle giornate lo sguardo spazia fino al mare.

ATTIVITA’
Una settimana per conoscere l'inglese e per avventurose attività in natura nello scenario del Parco Nazionale del Gran Sasso e Monti della Laga. Per divertirsi scoprendo, insieme a tanti amici il Parco in tutta la sua magia, attraverso escursioni, arrampicata, prove di orientamento bagno al fiume e tanti laboratori. Una settimana di scoperte, per chi vuole approfondire le conoscenze della lingua inglese e delle meraviglie della natura incontaminata. Le giornate saranno caratterizzate dall'alternanza di incontri con esperti insegnanti e esplorazioni in natura. Il fine è di migliorare divertendosi la capacità di parlare, comprendere e scrivere la lingua inglese. Lo scenario è quello di uno dei parchi naturali più belli d'Italia caratterizzato dal massiccio del Gran Sasso e dalla catena dei Monti della Laga. Le attività in programma sono moltissime. Escursioni in boschi avventurosi e bagni nei fiumi più puri con osservazione delle tracce di animali e di insetti acquatici. Tanti laboratori manuali e didattici. Non mancheranno le attività sportive come l'arrampicata su una parete artificiale, gare di orienteering e tanto divertimento con passeggiate notturne per osservare le stelle.
E’ un campo adatto a fratelli che vogliono partire insieme ma che rientrano in fasce d’età diverse perché si svolge contemporaneamente il campo per ragazzi di 11-14 anni con programma a parte e propri animatori e spazi.
.

ALLOGGIO
Albergo – residenza di montagna “La Pineta” in località Fonte della Palomba - Cortino (TE). Camere multiple con bagno. La struttura, posizionata in un punto panoramico, gode di un’invidiabile visuale e nelle belle giornate lo sguardo spazia fino al mare. Ampi spazi esterni e locali interni garantiscono lo svolgimento di giochi e laboratori. Disponiamo, in una vicina struttura, di una palestra di roccia artificiale, di un percorso “Robinson” e di un campo di calcio, inoltre laboratori attrezzati ci offrono la possibilità di svolgere tante attività anche in condizioni di tempo avverso. Questo campo si distingue anche per la cura con cui la “storica” cuoca Adelina prepara i nostri pasti utilizzando anche prodotti locali, biologici e del mercato equo e solidale.

La nostra esperienza ventennale nell’organizzazione di campi per ragazzi, garantisce, in totale sicurezza, la gestione delle principali intolleranze alimentari quali: lattosio, nichel, glutine ecc..

La guardia medica e la farmacia sono a 5 Km dal luogo dove si svolge il campo.
EQUIPAGGIAMENTO NECESSARIO 

L’organizzazione fornisce lenzuola, federe, coperte ma non gli asciugamani. 
Sono necessari indumenti estivi adatti ad un clima montano, che comprendano anche:
Scarponcini da montagna; ciabattine da doccia; scarpe da ginnastica; giacca a vento; pantaloni lunghi e corti; k-way; camice e maglioni; costume; magliette a maniche corte; prodotti per la pulizia personale; cappello con visiera; borraccia; biancheria di ricambio; zainetto da escursione; calzettoni; asciugamani; pigiama; torcia elettrica.
Si ricorda di evitare gli indumenti superflui e i bagagli ingombranti (indicando chiaramente sul bagaglio nome, cognome e indirizzo, destinazione del campo). 
I ragazzi non avranno bisogno di denaro, a parte una piccola somma per le piccole spese personali: le cartoline, qualche gelato, le telefonate.
Sono consigliati: binocolo, macchina fotografica e bloc-notes, penna, matita.  

INFORMAZIONI PER IL VIAGGIO: 

Per chi desidera accompagnare il proprio figlio al campo:
Il punto d’incontro è fissato a Fonte della Palomba di Cortino (TE) dalle ore 15,00.

Per chi volesse utilizzare il viaggio organizzato da Teramo per Cortino, l’appuntamento è fissato a Teramo in piazza San Francesco (terminal autobus) in orario da concordare con la segreteria.

Per chi desidera usufruire dei viaggi organizzati:

E’ possibile arrivare al campo con i nostri viaggi organizzati in treno o su autobus appositamente noleggiati o di linea, con partenze da Milano, Bologna, Rimini, Ancona, Firenze, Roma e Teramo. Alla partenza sarà presente un accompagnatore munito di telefono cellulare.

PARTENZE (si raccomanda la massima puntualità):

MILANO ore 7:00 Stazione Centrale FS 

BOLOGNA ore 8:15 Stazione Centrale FS 

RIMINI ore 9:15 Stazione FS sala di aspetto 

ANCONA ore 10:15 Stazione FS sala di aspetto

FIRENZE ore 7:00 Stazione FS Santa Maria Novella.

Orario definitivo, binario e carrozza verranno forniti alcuni giorni prima della partenza.

ROMA ore 11:30 da Piazzale Tiburtina terminal autobus.

TERAMO ore 14:00 uscita autostrada A14 di Mosciano S. Angelo


Alla fine del campo sarà organizzato un viaggio di ritorno per Milano, Bologna, Firenze, Roma e Teramo sempre con accompagnatori. Le necessarie informazioni saranno fornite successivamente. 
Costi del viaggio (compresi accompagnatori):

MILANO 
A/R 
€ 150,00
solo andata o solo ritorno  
€  85,00
BOLOGNA 
A/R 
€ 120,00
solo andata o solo ritorno 
€  65,00
RIMINI
A/R 
€ 100,00
solo andata o solo ritorno 
€  55,00
ANCONA 
A/R 
€   90,00
solo andata o solo ritorno
€  50,00
FIRENZE 
A/R
€ 135,00
solo andata o solo ritorno
€  75,00
ROMA 
A/R
€   90,00
solo andata o solo ritorno
€  50,00

TERAMO
A/R
€   40,00
solo andata o solo ritorno
€  30,00
