SCHEDA INFORMATIVA CAMPO UNA CROCIERA IMMERSI NEL BLU
LOCALITA’

Il “campo” vacanza si svolge nel settore del Medio Adriatico compreso tra le coste dell’Abruzzo teatino, del Molise e della Puglia Garganica che è tra i più belli e meno antropizzati dell’intera sponda orientale della nostra Penisola.

Prezioso gioiello tra tante bellezze naturalistiche e importanti località storiche è il mini arcipelago delle Isole Tremiti - San Domino, San Nicola e Cretaccio (le principali) – ubicate ad una ventina di chilometri a nord dal tozzo promontorio garganico, dal 1995, sono entrate a far parte del Parco Nazionale del Gargano. I “Sassi di Diomede”, così come la leggenda identifica le Tremiti, circondati da acque cristalline e ricche di insenature, grotte e coste verdeggianti sono il luogo ideale per veleggiare e per osservare da vicino un ambiente marino integro e ricco di specie animali (dalle spugne, alla fauna ittica, alla fauna ornitologica) che colonizzano numerose i diversi habitat dell’arcipelago.

Meno note ma sicuramente interessanti sono anche le coste “continentali” dove si svolgerà il Campo, facendo la spola con le isole in base alle condizioni del mare; in particolare, la Costa abruzzese dei “trabocchi” – arcaiche ed affascinanti strutture in legno utilizzate per la piccola pesca costiera – è in procinto di diventare a pieno titolo l’ennesima area protetta della “Regione Verde dei Parchi”. 

Obiettivi didattici: la barca, dati gli spazi ridotti, risulta il modo ideale per sensibilizzare tanto l’adulto quanto i ragazzi, su quello che si intende per una gestione sostenibile, ovvero dai rifiuti a tutto gli altri aspetti può essere inteso come un modo per riflettere sui propri stili vita. Inoltre essendo le Tremiti Parco Marino si contribuisce godendo delle sue bellezze a rispettarlo e quindi a tutelarlo.
ATTIVITÀ

Come sintetizza il titolo, l’attività principale sarà la “vacanza”: una vacanza sui generis dove si alterneranno con sapiente tempismo divertimento, scuola di mare ed educazione ambientale.                                                                                                                           Divertente ed educativo sarà il rapporto di amicizia che si instaurerà a bordo dove ai momenti ludici della navigazione, dei bagni in mare con maschera e pinne e dei giochi di gruppo, seguiranno escursioni sulle isole, passeggiate nei centri storici e momenti di relax sorseggiando una bibita o gustando un gelato. La “scuola di mare” consisterà negli insegnamenti teorici e pratici impartiti dal nostro esperto skipper, istruttore di vela, che introdurrà i nostri ospiti al controllo del vento, all’uso delle vele, al come navigare di poppa, di bolina o di traverso.                                                                                                                                                    Lo “stile di vita” sulla barca sarà inoltre ispirato al rispetto delle regole, ai dettami del concetto di gestione ecosostenibile di risorse e rifiuti in un contesto di un ambiente marino protetto quale è quello delle Isole Tremiti.
ALLOGGIO

Imbarcazione a vela 44 piedi, Bavaria dotata di 4 cabine doppie più dinette, cucina, 2 bagni, doccia calda interna ed esterna, tender con fuoribordo, salpa ancora elettrico, strumentazione elettronica completa: pilota automatico, radar, doppio GPS (interno ed esterno), doppio timone e tutta la strumentazione elettronica. In cucina utilizzeremo anche prodotti locali e biologici.
EQUIPAGGIAMENTO NECESSARIO 

Sono necessari indumenti leggeri per la navigazione ma anche pesanti in caso di maltempo. Servono: scarpe da ginnastica possibilmente con suola bianca per la barca, pantaloni corti, t-shirts, prodotti per la pulizia personale, costume, telo da spiaggia, biancheria di ricambio, pigiama, k-way, cappello con visiera, torcia elettrica, biancheria da bagno.

Per l’igiene personale consigliamo prodotti bio-degradabili.

Sono consigliati: creme protettive, occhiali da sole, binocolo, macchina fotografica, maschera e boccaglio, bloc-notes, penne.

Si ricorda di evitare indumenti superflui e i bagagli non devono essere ingombranti e facilmente stivabili (no trolley quindi) in quanto gli spazi in barca sono ridotti (indicare chiaramente sul bagaglio nome, cognome e indirizzo, destinazione del campo).

Ricordate di portare la fotocopia del documento d’identità.

INFORMAZIONI PER IL VIAGGIO 

Per chi desidera accompagnare il proprio figlio al campo:
Il punto d’incontro è fissato presso il porto turistico di Pescara al Pontile L posto 45 dalle ore 15.00 il giorno d’inizio e entro le ore 12.00 del giorno di fine turno.
Per chi desidera usufruire dei viaggi organizzati:
E’ possibile arrivare al campo con i nostri viaggi organizzati in treno o su autobus appositamente noleggiati o di linea, con partenze da Milano, Bologna, Rimini, Ancona, Firenze, Roma e Teramo. Alla partenza sarà presente un accompagnatore munito di telefono cellulare.

PARTENZE (si raccomanda la massima puntualità):

MILANO ore 7:00 Stazione Centrale FS 
BOLOGNA ore 8:15 Stazione Centrale FS 

RIMINI ore 9:15 Stazione FS sala di aspetto 

ANCONA ore 10:15 Stazione FS sala di aspetto
FIRENZE ore 7:00 Stazione FS Santa Maria Novella.

Orario definitivo, binario e carrozza verranno forniti alcuni giorni prima della partenza.

ROMA ore 11:30 da Piazzale Tiburtina terminal autobus.

TERAMO ore 14:00 uscita autostrada A14 di Mosciano S. Angelo


Alla fine del campo sarà organizzato un viaggio di ritorno per Milano, Bologna, Firenze, Roma e Teramo sempre con accompagnatori. Le necessarie informazioni saranno fornite successivamente. 
Costi del viaggio (compresi accompagnatori):

MILANO 
A/R 
€ 150,00
solo andata o solo ritorno  
€  85,00
BOLOGNA 
A/R 
€ 120,00
solo andata o solo ritorno 
€  65,00
RIMINI
A/R 
€ 100,00
solo andata o solo ritorno 
€  55,00
ANCONA 
A/R 
€   90,00
solo andata o solo ritorno
€  50,00
FIRENZE 
A/R
€ 135,00
solo andata o solo ritorno
€  75,00
ROMA 
A/R
€   90,00
solo andata o solo ritorno
€  50,00

TERAMO
A/R
€   40,00
solo andata o solo ritorno
€  30,00
